



第三十五中学区开展“永怀精神”进校园活动

为加强师德师风建设，学习发扬无私报国、甘于奉献、开拓进取、勇攀高峰的“永怀精神”，荣成市第三十五中学学区开展“永怀精神进校园”系列主题教育活动。

在24日的启动仪式上，学区中小学全体教职员通过视频直播，认真学习市教体局党组成员、

教育事务服务中心主任王晓寒同志关于“全面贯彻落实全市教育高质量发展的精神”、“全面推动基础教育深化改革”、“全面办好人民满意的教育”三方面的讲话，并写出学习笔记，深入领会会议精神，力求把会议精神落到实处。

27日上午，肖新军校长对学

区全体教师做了“找寻教育初心，做一名幸福的人民教师”的宣讲。在宣讲中，号召全体教师珍惜工作岗位，做好本职工作。青年教师要敢攀高峰，勇担重担，展现出青年教师的蓬勃朝气，中年教师要克服职业倦怠，真正成为学校工作的中坚力量，

高级教师更要发挥自己的长处，做学校工作的领头雁。每一名教师都应该恪守职业道德，牢固树立底线意识与红线思维，办群众满意的教育。要做好家校沟通，掌握沟通的艺术。形势在发展，教育要与时俱进，教师要有逆水行舟不进则退的紧迫感，树立终

身学习的意识，努力提高自身的业务水平。

让“永怀精神”永驻校园，需要每一名教育人的长期坚守。荣成三十五中学区将继续开展相关活动，让“永怀精神”体现在每名教师的工作和生活当中。

(李伟静)

社团建设显特色 阶段展示验成果

为了检验开学以来社团活动的训练成果，找问题查不足，近日，石岛实验小学领导班子逐一地检阅了36个社团的活动情况，有的放矢，查漏补缺，为下一阶段的社团训练指明方向。

在邢校长的带领下，学校中层干部按既定的路线开始了检阅，从浪花超市到海韵诗情社团；从藻艺轩到面塑馆，三十多个独具特色，别开生面的海洋社团，充分地彰显了海韵育人的办学特色。社团展示环节清晰，操作规范，均安排一名笑意盈盈、落落大方的小讲解员，简明扼要地为来宾们

介绍着社团的活动内容、成长经历以及取得的成绩，紧接着开始了精彩纷呈，匠心独运的特色展示：海韵诗情社团的同学们以“大海、浪花”为诗眼，发挥丰富的想象力，作诗吟诵，小小的脑袋里蕴藏着无穷的诗情画意，令人惊喜连连；面塑社团的小能人将普通的面团通过搓、捏、剪、刻，犹如神奇魔术师，顿时一个个灵动的海洋生物跃然眼前，让人目瞪口呆；蓝梦航海社团由一群向往大海、喜欢航行的孩子们组成，他们乐于探究，善于模仿，或者制作港口明信片，或者编织绳结，或者

模拟远航场景，专注投入的神情令人痴迷，还有贝壳变变变、趣味鹅卵石、甲板秀舞蹈等等各个社团都精彩亮相，自信展示。

本次社团成果展示，充分展示社团活动风采，巩固社团建设成果，提升社团活动品质，也为今后的社团训练指明方向。在今后的工作中，学校将继续践行“海韵”教育主张，秉持“办博大石小，育多彩学子”的办学理念，擦亮学校海洋特色的文化名片，将学校的品牌建设做细做实做深。

(宋小伟)

最后，在教研中心关蔚主任的主持下，三家高中分别介绍了各校生涯规划教育的开展情况并结合学校实际情况，提出了本校的个性化需求。项目单位负责人表示会根据关主任的要求，结合荣成生涯教育现状修改项目推进计划和方案，群策群力，共同做好荣成的生涯规划建设。

(宁爱丽)

现学校发生巨大变化，为世纪小学的特色办学成果点赞。

通过本次老教师的恳谈会，全体师生从老教师的身上学到了拼搏的斗志和敬业的精神，这也会成为世纪小学珍贵的精神财富。在今后的工作中全体师生将会继续传承和发扬这种优良传统，按照全市教育高质量发展大会“唯旗誓夺、事争第一，干则一流、出则精品”的要求，继续深化教育改革，以办好家长和社会满意的高品质学校为目标，助推学校高质量发展，为精制城市建设贡献自己的力量。

(孙英)

专家助力荣成学子生涯规划建设

9月24日，荣成市教体局在荣成三中开展了高中生涯规划教育专题工作坊活动。济南大学的四位专家应邀，对我市的生涯规划工作做了指导，三家高中的生涯规划骨干教师在分管副校长及主任的带领下齐聚一堂，共同探讨生涯教育问题。

青岛农业大学理学与信息科学学院党委书记杨凯为

大家做了题为《中学教育对职业生涯规划的必然要求》的讲座。杨书记从三个层面给大家介绍了他对高中生涯规划的思考和探索：1.从教育初心看新高考；2.从新高考看中学生涯教育现状；3.基于生涯规划的基础教育。通过对国家政策的解读，杨教授强调了探索综合评价招生的必要性和重要性。

最后，在教研中心关蔚主任的主持下，三家高中分别介绍了各校生涯规划教育的开展情况并结合学校实际情况，提出了本校的个性化需求。项目单位负责人表示会根据关主任的要求，结合荣成生涯教育现状修改项目推进计划和方案，群策群力，共同做好荣成的生涯规划建设。

(宁爱丽)

世纪小学组织开展老教师恳谈会

9月24日上午，荣成市世纪小学迎来了一批特殊的客人——退休老教师。荣成市世纪小学“春风化雨育桃李，桑榆非晚霞满天”老教师恳谈会正在学校善研室进行。

世纪小学解云静校长首先发表了讲话，她代表世纪小学全体师生向全体老教师表示热烈的欢迎，并向全体老教师详细介绍了荣成教育近年来的发展历程及世纪小学取得的成绩，对老教师们多年来对学校无私奉献和辛勤耕耘表达感谢，同时诚恳地希望老教师们能够畅所欲言，对荣成教育及学校教育的高质量发展提出自己的意见和建议。

恳谈会上已退休老教师们与大家共同分享世纪小学从无到有、从弱到强的奋斗历程。从2004年9月刚建校时600名师生到现在接近2000名师生的规模，从名不见经传到取得一个又一个骄人的成绩，这是一代代世小人无私奉献、艰苦创业的结果。跟随老教师们的回忆，大家仿佛又回到了十六年来大家风雨同舟、兢兢业业、并肩奋斗的那段日子，共同为学校的特色建设和发展感到骄傲和自豪。

会后，学校领导带领老教师们参观了学校的校园文化，老教师们每到一处都能勾起自己美好的回忆，并惊喜地发

现学校发生巨大变化，为世纪小学的特色办学成果点赞。

通过本次老教师的恳谈会，全体师生从老教师的身上学到了拼搏的斗志和敬业的精神，这也会成为世纪小学珍贵的精神财富。在今后的工作中全体师生将会继续传承和发扬这种优良传统，按照全市教育高质量发展大会“唯旗誓夺、事争第一，干则一流、出则精品”的要求，继续深化教育改革，以办好家长和社会满意的高品质学校为目标，助推学校高质量发展，为精制城市建设贡献自己的力量。

(孙英)

三十二中开展行为规范月教育活动

新学期伊始，荣成三十二中开展“学规范正言行，做美泽好少年”为主题的行为规范月教育活动。

学校举行了“行为规范月”启动仪式。学校领导围绕着《守则》《规范》要求进行了宣讲、学生代表表决心、全体

同学庄严宣誓，营造良好的教育氛围。各班主任老师利用晨检、班会时间，组织学生温习《守则》《规范》内容，结合学生成日常言行表现，对照内容，讲解学规范正言行的重要意义；通过知识竞赛、队列比赛、板报、手抄报等多种

活动形式，坚持实践育人，以行动促养成，重视对学生日常行为的培养，引导学生具有规则、文明、守纪意识，使学生的良好行为习惯内化于心，外化于行，取得了良好成效。

(于忠强 肖阳模)

简讯

为切实提升全市心理骨干教师参与学生学习心理辅导的实操能力，近日，荣成市教体局邀请青岛理

工大学刘启辉教授，以“生态视角下介入式学习策略教学对学习成绩影响”项目为依托，对全市心理骨

干教师、部分高中学科骨干教师进行学习心理专项培训。

刘欣慧 宋爱静



推广普通话

9月14日至20日，是全国推广普通话宣传周。为构建文明规范的语言环境，进一步增强学校广大师生说普通话的意识，荣成市府新小学积极有序地开展了一系列“推广普通话”活动。

通过全体师生各类活动的开展，府新小学不断提升了校园文化品味，提高了师生语言表达能力、培养了师生热爱祖国、弘扬民族精神，使学校的各项工作都跃上了一个新台阶。

张迎华 摄

小手拉大手 抵制餐饮浪费

日前，荣成市石岛实验小学少先大队组织开展“小手拉大手，抵制餐饮浪费”系列主题教育活动。

升旗仪式上，学校少先大队向全体少先队员发出倡议，呼吁大家节约粮食，践行光盘行动，树立节约光荣、浪费可耻的思想观念，做“光盘行动”的文明使者和推广使者。

各中队开展了“小手拉大手，抵制餐饮浪费”主题中队会，各中队辅导员带领本中队队员们认真学习珍惜粮食知识，深入理解节约粮食意义，教育引导队员们抵制餐饮浪费，争做厉行节约的表率，积极加入到“光盘行动”中来，并带动家人共同参与抵制餐饮浪费活动。

此次活动，让队员们意识到

节约是美德，节约是责任，大家纷纷决心从自己做起、从点滴做起，自觉抵制餐饮浪费，并且坚持用自己的“小手”拉起身边的“大手”，一起加入到文明节俭的行列中来，做弘扬时代新风的推动者。

升旗仪式上，学校少先大队向全体少先队员发出倡议，呼吁大家节约粮食，践行光盘行动，树立节约光荣、浪费可耻的思想观念，做“光盘行动”的文明使者和推广使者。

此次活动，让队员们意识到节约是美德，节约是责任，大家纷纷决心从自己做起、从点滴做起，自觉抵制餐饮浪费，并且坚持用自己的“小手”拉起身边的“大手”，一起加入到文明节俭的行列中来，做弘扬时代新风的推动者。

(王丽杰)



荣成市人和镇北齐山的暖心食堂于2019年3月启动运营，是荣成市第一批暖心食堂中创新供餐方式，在村级大院做饭，以暖心饭盒形式配送到户，个性化供餐的开创者。“暖心饭盒”目前为村里80周岁以上老人、退伍军人及残疾村民共计60多人免费送餐，让他们过上了安乐的幸福晚年生活，老人们逢人就夸村里暖心食堂的志愿者们。

食堂好队长

北齐山暖心饭盒志愿服务队共有15名志愿者，50岁的陈喜妮领导着15人的服务队，她们每周都要为老人们做两次饭菜，然后逐户送到老人家中。结合每个老人的身体状况和口味喜好精心制作菜谱、做菜烧饭、送菜，满

暖心菜谱

北齐山村暖心食堂为村里60多名老人做饭送菜，村里与医院协调，根据老人生活特点制定了菜谱，尽量让老人们吃得可口。有的老人不吃肉，食堂就做上素菜，让老人满意顺心。今年端午节前夕，暖心饭盒志愿者们一早就行动起来，穿上水鞋，挎着菜篮，来到村的南河边采摘粽子叶，她们还从家带来糯米和鸡蛋，包好粽子、煮上鸡蛋，挨家挨户送到老人手中，一早让他们尝到端午节的味道。

(于莎莎 刘曦)